Langelier Saturation Index

Doygunluk Degerini

( Saturation Index ,Langelier Indeksi ) olusturan bes adet parametremiz vardir.

1-pH
2-Toplama Alkalinite
3-Kalsiyum Sertligi

4-Sicaklik

5-TDS

[Temper. Calc.Hard TAC TDS

co Fo T.F ppm C.F loom A.F opm TDSF
0 32 0.0 5 0.3 5 0.7 0 12.0

3 37 0.1 25 1.0 25 1.4

8 46 0.2 50 i3} 50 1.7 1000 12.1

12 53 0.3 75 1.5 75 1.9

16 60 0.4 100 1.6 100 2.0 2000 12.2

19 66 0.5 150 1.8 125 2.1

24 76 0.6 200 1.9 150 2.2 3000 12.25

29 84 0.7 250 2.0 200 2.3

34 94 0.8 300 2.1 300 2.5 4000 12.3

41 105 0.9 400 2.2 400 2.6 5000 12.35

53 128 1.0 600 2.35 1800 2.9

ulagmis olacakti.

Bu degerler asagidaki faktorler ile birlikte; TDS FAKTORU
<1.000 ppm =12.1

TDS FAKTORU > 1.000 ppm = 12.2

SI=pH+TF+ CF + AF—TDS seklinde formiile edilir.
SI=0,-0.1,+0.1 ideal deger

SI1=-0.3,-0,2,+0.2 , + 0.3 kabul edilebilir deger.
Asindirict -0.3 < SI> +0.3 Tag yapici olarak ortaya
cikmaktadir.

Ornek:

Havuzumuzun pH : 7.6 , sicaklig1 29 0C , Kalsiyum sertligi
400 ppm, Toplam Alkalinitesi 125 ppm ve TDS degeri 2500
olan ac1 su olsun.

Bu gore Doygunluk Degeri ( SI) ;
SI=pH+TF+CF+AF-TDS
SI=76+07+22+21-122

SI =+ 0.4 degeri ile sistemimiz tag yapici bir durumdadir.

Oysa bu havuzumuzun pH degeri 7.2 olsaydi?

SI=72+0.7+22+21-12.2S1=0 degeri ile ideal sonuca






